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  PÜNKÖSD   
 

KÖZÖSSÉG A RÁCSOK MÖGÜL 

– Részlet Dietrich Bonhoeffer: Börtönlevelek — 1943 pünkösdi levele szüleihez– 

Még pünkösdöt is egymástól elszakítva ünnepeljük, mégis különös módon jó alkalom ez a 
közösség ünneplésére. Amikor hajnalban megkondultak a harangok, erős vágyat éreztem arra, 
hogy istentiszteleten legyek. Úgy tettem, mint János Patmosz szigetén — s magamnak egyedül 
tartottam meg az oly szép istentiszteletet. A magányt egyáltalán nem éreztem, annyira érzem, 
hogy ti mindnyájan itt vagytok velem. Aztán felmondtam magamban Paul Gerhardt énekének 
sorait: „Te az öröm Lelke vagy…" — és megérintett a különös nyelvcsoda (ApCsel 2): a bábeli 
zűrzavarnak, amikor az emberek nem értették egymást, vége szakadt. Az a nyelv következett, amit 
mindenki megértett, s az egyház lett az a hely, ahol ennek meg kellett történnie. Ezek mind nagy 
és igen fontos dolgok. 
 

 Ellenben erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és 
tanúim lesztek Jeruzsálemben, egész Júdeában és Samáriában, sőt 

a föld végső határáig.” 
(ApCsel 1,8) 
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  OLVASSUK KÖZÖSEN A BIBLIÁT! IMÁDKOZZUNK EGYÜTT!   
Heti imakérés: Imádkozzunk azokért, akiket Isten kiválaszt az evangélium hirdetésére, 
és azért, hogy akik meghallják, hitre és üdvösségre, életre juthassanak – most 
különösen is a konfirmáló fiatalokért. 

  május 17., vasárnap • Róm 10,14–21 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/10) 
Magyarázat: 
Pál apostol végigveszi az evangélium üdvösségre vezető útját: Krisztus hírnököket választ ki, azok 
prédikálnak, és akik hallják, hitre juthatnak, végül pedig így hívhatják segítségül az üdvözítőt. 
Isten kegyelme és munkája mindez a mai napig a világ minden népe között. Hálára indít, hogy az 
Úr Jézus Krisztus maga beszél választott eszközei által hozzánk, hogy megismerhessük Őt, és 
életet ajándékozhasson nekünk. 
Imádság: 

Urunk Jézus Krisztus, köszönjük, hogy választott eszközeid által ma is szólsz hozzánk, és 
életet ajándékozol. Adj nekünk fogékony szívet, hogy meghalljuk az evangélium üzenetét, és 
hittel fogadjuk el Téged Megváltónknak. Imádkozunk ma különösen a konfirmálókért: 
erősítsd meg fogadalmaikat, és vezérelje egész életüket a Te igéd. Hálát adunk mindazokért, 
akik az örömhír hirdetésére elhívást kaptak, és bátorítsd őket hűséges szolgálatra. Ámen. 

 

  május 18., hétfő • Róm 11,1–10 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/11) 
Magyarázat: 
Hiába hallotta és értette is az üzenetet Izráel, makacsságuk miatt mégsem tértek meg. Ezek után 
fordul Isten a pogányok felé, hogy puszta kegyelemből nekik ajándékozza önmagát. De az Úr 
ezután sem mond le választott népéről, bármennyire is fáj neki az ellenszegülésük. Ő nem mond 
le rólunk, meg akar menteni, bár keményszívűségünkkel és engedetlenségeinkkel nem ezt 
érdemelnénk. 
Imádság: 

Irgalmas Istenünk, köszönjük, hogy Te sohasem mondasz le rólunk, még 
keményszívűségünk és engedetlenségünk ellenére sem. Bocsásd meg, amikor mi is makacsul 
ragaszkodunk saját utunkhoz, és nem fogadjuk be szavad üzenetét. Adj megtört és alázatos 
szívet, hogy befogadhassuk a Te megmentő kegyelmedet. Segíts, hogy a hétköznapokban is 
tapasztalhassuk: hűségednek nincs határa. Ámen. 

 

  május 19., kedd • Róm 11,11–16 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/11) 
Magyarázat: 
Izráel Isten választott eszköze volt arra, hogy az evangélium eljusson minden néphez, ahogy 
Ábrahámnak ígérte: megáldalak és áldássá leszel. De az Úrnak arra is van hatalma, hogy ha népe 
nemet mond rá, ezt is felhasználja a világ megmentésére, a többi nép hitét pedig Izráel 
megmentésére. Tudunk-e úgy élni, hogy Istenben való örömünket és szabadságunkat 
megmutatva arra vágyókká, a hitünkre féltékennyé tegyünk másokat? 
Imádság: 

Mindenható Istenünk, csodálatra méltó, ahogyan még a kudarcokat és elutasításokat is 
képes vagy a megmentés szolgálatába állítani. Formálj minket olyanná, hogy Benned való 
örömünk és szabadságunk látható legyen a körülöttünk élők számára. Add, hogy életünk 
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vonzóvá tegye a hitet azok számára, akik még keresnek. Segíts, hogy áldássá legyünk a 
családunkban, a munkahelyünkön és a gyülekezetünkben. Ámen. 

 

  május 20., szerda • Róm 11,17–24 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/11) 
Magyarázat: 
A hit Isten ajándéka, ingyen kegyelemből van üdvösségünk. Éppen ezért nem szabad 
elbizakodnunk, hanem éljük meg és őrizzük úgy hitünket, mint drága kincset. A hit a Krisztussal 
való élő kapcsolatban tud csak eleven maradni, hozzá igyekezzünk ragaszkodni. Önelégültség és 
egymás ítélgetése helyett hálás szívvel mindig erre törekedjünk. 
Imádság: 

Kegyelmes Atyánk, köszönjük a hit ajándékát, amelyet nem érdemeltünk meg, hanem 
ingyen kaptuk Tőled. Óvj meg bennünket az elbizakodottságtól és az önelégültségtől, amely 
meglazítja a Krisztussal való kapcsolatot. Segíts, hogy hitünket drága kincsként őrizzük, és 
napról napra mélyüljön a Veled való közösségünk. Add, hogy egymást ne ítélgessük, hanem 
hálás szívvel ragaszkodjunk Hozzád. Ámen. 

 

  május 21., csütörtök • Róm 11,25–32 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/11) 
Magyarázat: 
Önteltség helyett őszinte alázattal lehet csak megérteni Isten irgalmának a titkát: származásra és 
állítólagos érdemekre való tekintet nélkül mindenki ítélet alatt van, mert senki sem méltó a 
tökéletes és szent Isten szeretetére, közelségére. De Krisztus éppen azon tud könyörülni, aki 
bűnbánattal belátja és megvallja méltatlanságát. Ilyenkor irgalmas szeretetének nincs sem gátja, 
sem határa. 
Imádság: 

Szentháromság Isten, alázattal állunk előtted, mert tudjuk, hogy senki sem méltó a Te 
szeretetedre és közelségedre. Bocsásd meg önteltségünket, amikor saját érdemeinket 
emlegetve közeledünk Hozzád. Hálát adunk, hogy Krisztusban éppen a méltatlanon tudsz 
könyörülni, és irgalmadnak nincs határa. Formálj bennünket bűnbánó, alázatos szívű 
emberekké, akikre szabadon áradhat kegyelmed. Ámen. 

 

  május 22., péntek • Róm 11,33–36 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/11) 
Magyarázat: 
Amit Isten kijelent és ránk bíz, azt értsük meg és vegyük komolyan. De van, amit fel nem 
foghatunk, mert Istent nem lehet teljesen kiismerni és birtokolni. Egy ponton túl csak 
csodálhatjuk, szerethetjük és bízhatunk Őbenne. Tőle jön az élet, irgalma által tartatunk meg, és 
hozzá megérkezve, az Ő országában van teljes gyógyulásunk. 
Imádság: 

Örökkévaló Istenünk, mélységes bölcsességed és utaid kifürkészhetetlenek – imádunk 
Téged. Köszönjük, hogy nem kell mindent megértenünk, elég ha bízunk Benned. Taníts 
minket arra a gyermeki bizalomra, amely csendben elfogadja, amit felfogni nem tud. Add, 
hogy életünk minden pillanatában, örömben és nehézségben egyaránt megvalljuk: Tőled, 
általad és Neked van minden. Ámen. 
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május 23., szombat • Róm 12,1–2 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/12) 
Magyarázat: 
Isten irgalmából lehetünk idegenekből, ítélet alatt álló elveszettekből az ő gyermekeivé. 
Krisztusért bűnbocsánatot és új életet nyerhetünk. De ez a megszentelődés – bár a Szentlélek 
munkája bennünk – tőlünk is egy életre szóló elhatározást és Isten akarata mellett való folyamatos 
döntést kíván. Egész énünk, életünk odaszánása hálából kell fakadjon, áldozatunk válasz Krisztus 
minket megmentő áldozatára. A tőle kapott „új ember" bennünk a Nagy Parancsolat betöltésére 
vágyik: Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből, teljes elmédből és teljes 
erődből… 
Imádság: 

Megváltó Urunk, köszönjük, hogy irgalmadból elveszettekből gyermekeiddé lettünk. 
Kérünk, munkáld bennünk Szentlelked által az odaszánás készségét, hogy egész életünket 
hálából Neked adjuk. Adj erőt a mindennapi döntésekben a Te akaratod mellé állni, amikor 
kényelmes lenne a világ útját választani. Formálj minket megújult gondolkodású 
emberekké, akiknek az élete megkülönböztethető e világ sodrásától. Ámen. 

 

  OLVASSUK KÖZÖSEN A BIBLIÁT! IMÁDKOZZUNK EGYÜTT!   
Heti imakérés: Imádkozzunk, hogy a református gyülekezetekben ne egymás ítélgetése, 
hanem az Istentől kapott szeretet legyen a meghatározó. 

  május 24., vasárnap – Pünkösd • Róm 12,3–8 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/12) 
Magyarázat: 
Pál keresztyéneket üldöző, egyébként „rendes vallásos" emberként kapta a kegyelmet (3). Abból 
az állapotból formálta Isten az életét Jézus apostolává, hívő keresztyénné. Ajándék, ha valaki Isten 
szolgálatába állhat, de igyekezet kérdése is, hogy Istennek tetsző és ne felfuvalkodott, gőgös (3) 
szolgáló élete legyen. Ezt Isten Lelke munkálja bennünk. 
Imádság: 

Szentlélek Úr Isten, pünkösd ünnepén hálát adunk, hogy ajándékaid által építed a Te tested, 
az egyházat. Segíts, hogy mindenki felismerje és igyekezettel használja azt a kegyelmi 
ajándékot, amelyet Tőled kapott. Óvj meg bennünket a gőgtől és a mások lebecsülésétől, és 
add, hogy ajándékainkat alázattal, egymás javára használjuk. Erősítsd a magyar 
reformátusság egységét, hogy egy szívvel, egy akarattal dicsőítsük Téged. Ámen. 

 

  május 25., hétfő • Róm 12,9–13 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/12) 
Magyarázat: 
Az Istentől kapott szeretet nem lehet képmutató, vagyis olyan, hogy mást gondol, mond és 
cselekszik. Az igazi szeretet iszonyodik a gonosztól és ragaszkodik az Isten szerinti jóhoz (9). 
Gyengéd, tiszteli a másikat, szolgálatkész, a szolgálatban fáradhatatlan. „…ahol az Úr Lelke ott a 
szabadság." (2Kor 3,17) Kaptál már ilyen „szabad" szeretetet Istentől Szentlelke által (12–13)? 
Imádság: 

Mennyei Atyánk, köszönjük, hogy Szentlelked által képmutató szeretet helyett igazi, szabad 
szeretetet adhatsz nekünk. Adj erőt iszonyodni a gonosztól, és ragaszkodni ahhoz, ami 
Előtted jó és igaz. Formálj bennünket gyengéd, egymást tisztelő és fáradhatatlanul szolgáló 
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emberekké a hétköznapokban. Hadd legyen a mi szeretetünk is hiteles bizonyságtétel arról, 
hogy Lelked munkálkodik bennünk. Ámen. 

 

  május 26., kedd • Róm 12,14–21 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/12) 
Magyarázat: 
Tudsz örülni másokkal? Odaállsz valaki mellé, amikor nagy bajban van, fájdalom, veszteség, gyász 
érte, szívből együttérezve vele (15)? A hitből fakadó szeretet ilyen. Sem az egyikből, sem a másikból 
nem marad ki egyikünk élete sem. Az Istentől kapott szeretet képessé tesz arra, hogy mások öröme 
és fájdalma valóban a miénk is legyen. 
Imádság: 

Urunk Jézus, Te magad sírtál Lázár sírjánál és örültél a tanítványokkal – taníts minket 
valódi együttérzésre. Segíts, hogy ne legyünk közömbösek mások fájdalma és öröme iránt, 
hanem szívből tudjunk velük együtt örülni és együtt sírni. Add, hogy a büszkeséget és az 
önzést legyőzve meg tudjunk hajolni azok előtt, akiket kicsinynek és jelentéktelennek tart a 
világ. Hadd győzzön bennünk és általunk a jó a rossz felett. Ámen. 

 

  május 27., szerda • Róm 13,1–7 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/13) 
Magyarázat: 
Pált nemegyszer börtönbe zárták és ott is felejtették, pedig nem szegett törvényt. Mégsem azt írja, 
hogy az őrült Néró császár börtönözte be, hanem azt: „Én, Pál Krisztus Jézus foglya értetek…" (Ef 
3,1). Isten látja azokat, akik krisztusi módon élnek hatalmukkal, és az azzal visszaélőket is. Ő ítél 
majd meg minden vezetőt. 
Imádság: 

Mindenható Istenünk, Te tartod kezedben a történelem menetét és az emberi hatalmakat 
egyaránt. Segíts, hogy a Tőled rendelt tekintélyeket tiszteljük, és engedelmeskedjünk ott, 
ahol ez nem ütközik szavad parancsaival. Imádkozunk a vezetőkért: add, hogy igazságosan 
és felelősen éljenek hatalmukkal. Erősíts meg bennünket abban a bizonyosságban, hogy 
végső soron Te ítélsz meg mindenkit és mindent. Ámen. 

 

  május 28., csütörtök • Róm 13,8–10 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/13) 
Magyarázat: 
Eladósodott társadalomban élünk, már régóta. Mindenkinek van valamilyen adóssága, és az nem 
csak pénz lehet. Van, akinek egy pár jó szóval, telefonhívással tartozunk, egy levél megírásával, 
dicsérettel, öleléssel, pénzzel, idővel, látogatással, vagyis azzal, amiről itt az apostol ír: „hogy 
szeressétek egymást…" (8). Jézus a szeretetét úgy mutatta meg, hogy egyértelművé tette: mivel a 
bűneset óta adósok vagyunk, fizetni nem tudunk, ő fizetett értünk, helyettünk és miattunk a 
kereszten. Halála megmutatta: „A szeretet… a törvény betöltése" (10). 
Imádság: 

Kegyelmes Istenünk, köszönjük, hogy Jézus Krisztus a kereszten megfizette azt az 
adósságot, amit mi soha nem tudtunk volna törleszteni. Segíts, hogy a felénk mutatott 
szeretet viszonzásaként mi is teljesítsük szeretetadósságunkat a körülöttünk élők felé. 
Emlékeztess arra, akinek ma jó szóval, látogatással, figyelemmel tartozunk. Add, hogy 
szeretetünk ne legyen lusta és halogató, hanem tettekben megnyilvánuló. Ámen. 
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  május 29., péntek • Róm 13,11–14 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/13) 
Magyarázat: 
Micsoda vigasztalás ez Istentől! Ebben az istentelen világban egyre nagyobb a sötétség, lelki és 
erkölcsi értelemben is. A jó hír azonban az, hogy aki hisz Jézusban, az a „színről színre" látás 
világossága felé tart. Addig pedig ne dorbézolásban, ne szexuális bűnökben, viszálykodásban, 
irigységben éljünk. Egy védelem van: „öltsétek magatokra a Krisztust" (14). Ő legyen egyre inkább 
az életetek, az életviteletek, a testetekkel való bánásmódotok meghatározója. 
Imádság: 

Világosság Atyja, köszönjük azt a vigasztaló igazságot, hogy az éjszaka múlik, és a Te 
nappalod közeledik. Add, hogy napról napra egyre inkább Krisztust öltözzük fel, és Ő 
határozza meg gondolatainkat, szavainkat, tetteinket. Szabadíts meg a sötétség 
cselekedeteitől, amelyek megkötöznek és elszakítanak Tőled. Erősíts meg abban a 
reménységben, hogy Krisztus visszajöveteléig a világosság fegyverzetében járhatunk. 
Ámen. 

 

  május 30., szombat • Róm 14,1–4 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/14) 
Magyarázat: 
Pál intése a gyülekezeteknek: minden keresztyén más és más lelki, hitbeli szinten áll. Szó szerint 
az áll itt: „fogadjátok magatokhoz" (1) azokat, akik még erőtlenek. Minden más szeretetlenség. 
Isten szereti az erőseket és gyengéket is, megtartásukhoz van elég ereje. 
Imádság: 

Gondviselő Istenünk, Te az erőseket és gyengéket egyaránt szereted, és megtartásukhoz van 
elég erőd. Add, hogy gyülekezetünkben ne az ítélkezés, hanem a befogadás szelleme 
munkálkodjon. Segíts, hogy türelemmel és gyengédséggel fogadjuk magunk közé a hitben 
még erőtleneket, és ne szégyen legyen nálunk a küszködhető hit. Emlékeztess arra, hogy 
nekünk is volt egykor szükségünk arra, hogy valaki befogadjon és hordozzon. Ámen. 

 

  ÉLETÜNK ESEMÉNYEI   
 

DÁTUM IDŐPONT PROGRAM 
május 20., szerda 6:30 Reggeli ima 
május 20., szerda 18 óra Gyülekezeti rétegalkalmak találkozója, közös bibliaóra 

(zsoltáros imakör, irodalmi bibliakör, gyülekezeti bibliaóra, 
nőszövetség, férfikör és házaspárkör) 

május 24., 
pünkösdvasárnap 

10 óra Úrvacsorás istentisztelet, konfirmáció 

május 24., 
pünkösdvasárnap 

18 óra Úrvacsorás istentisztelet 

május 24., 
pünkösdhétfő 

10 óra Úrvacsorás istentisztelet 

május 24., 
pünkösdhétfő 

18 óra Ünnepzáró, zenés istentisztelet 
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A pünkösd utáni héten nem tartunk bibliaórákat. A Lelkészi Hivatalban kedden 10:30–12:00 között, 
csütörtökön 14:00–17:00 között várjuk Önöket. 

május 29-31.,  Református zenei fesztivál (weboldal itt!) 
május 31., vasárnap 19 óra Egyetemi kör 

 

Várjuk szeretettel alkalmainkra! 

 

  KAPCSOLAT   
 

LELKÉSZI HIVATAL 
 
Hétfő: 10–13 óra 
Kedd: 9–12 óra 
Csütörtök: 14–17 óra 
 
Tel.: 06-30-632-0789 

ELÉRHETŐSÉGEK 
 
budapest-kalvin.ter@reformatus.hu 
 
kalvinteriref.hu 
 

 

  ADOMÁNYOK   

Mivel egyházkozségünk kiadásai havi 
rendszerességgel kerülnek kifizetésre, kérjük 
testvéreinket, hogy egyházfenntartói járulékukat 
is havi rendszerességgel juttassák el nekünk. 
Javasoljuk, hogy rendelkezzenek rendszeres havi 
banki átutalásról. Közleménybe írják be 
nevünket, és hogy „egyházfenntartói járulék”. 

SZÁMLASZÁM 
 
11707024-20107972 (OTP Bank) 
IBAN: HU21 1170 7024 2010 7972 0000 0000 
BIC (SWIFT) KÓD: OTPVHUHB 

 

 „Tudjuk pedig, hogy aki bőven vet, bőven is arat…”  (2Kor 9,6) 

 


